Défi n°3

Vous avez ici trois exercices a chercher :
une situation géométrique a gérer , une situation avec des vitesses de sonde spatiale et
enfin une analyse avec des budgets, des pourcentages etc ...

Situation 1

Dans les marais salanis, le sel récollé est stocké sur une surface plane. On admel quun Las de sel a
toujours la forme d'un cone de révolution.

1. a. Pascal souhaite déterminer la hauteur d'un cone de sel de diamétre 5 métres. Il posséde un
baton de longueur 1 métre. 11 effectue des mesures ef réalise les deux schémas ci-dessous :
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Démaontrer que la hauteur de ce cone de sel est égale 8 2,50 métres.
Dans celle question, on naltend pas de démonsiralion rédigée. 1 sullit d"expliquer brié-
vement Ie raisonnement suivi et de présenter clairement les calculs.
= rayon® = hauteur
3
contenu dans ce cone. Arrondir le résultal au m® prés.

b. A l'alde de la formule Ve = , déterminer en m? le volume de sel

2. Le sel esl ensuile stocké dans un entrepdl sous la forme de cones de volume 1000 m®, Par
mesure de sécurité, 1a hanteur d'un tel cone de sel ne doit pas dépasser & mitres. Quel rayon
faut-il prévoir an minimum pour la base? Arrondir le résultat an décimidtre pris.



Situation 2

Lancé le 26 novembre 2011, le Rover Curiosity de 1a MASA est chargeé d'analyser la planéte Mars, ap-

pelée aussi planéte rouge.

Il a atterri sur la planéte rouge le 6 aoht 2012, parcourant ainsi une distance d'environ 560 millions de

ko en 255 jours.

1. Quelle a été la durée en heures du vol?

2. Caleuler la vitesse moyenne du Rover en km/h. Arrondir 4 la centaine prés,
Pour cetle question toute trace de recherche, méme incompléte, sera prise en comple dans I'éva-

luation

3. Pour celle question loule irace de recherche, méme incompléle, sera prise en comple dans 'éva-

luation

Via le salellile Mars Odyssey, des images prises el envoyées par le Rover ont 18 relransmises

au centre de la NASA.

Les premibres images ont 18 émises de Mars 3 7 h 48 min le 6 aont 2012,
La distance parcourue par le signal a été de 248« 10% km a une vitesse moyenne de 300 000 km/s

environ (vitesse de la lumiére).

A quelle heure ces premiéres images sonl-elles parvenues au cenire de la NASAT (On donnera

I'arrondi & 1a minute prés).

Situation 3

Léa a besoin de nouveaux cahiers. Pour les acheter au meilleur prix, elle éudie les offres promotion-
nelles de trols magasins. Dans ces trois magasing, le modéde de cahier dont elle a besoin a le méme

prix avanl promolion.

Magasin A
Cahier & I'unité ou lot de 3
cahiers pour le prix de 2.

B
Pour un cahier acheté, le
devxidme & moitié prix.

Magasin C
30% de réduction sur
chagque cahier acheté.

1. FExpliquer pourquod le magasin C est plus intéressant si elle n‘achéte qu'un cahier.

2. Quel magasin doit-elle choisic sielle veut acheter ;

a. deux cahiers?
b. lrois cahiers?

3. La carte de fidélité du magasin C permet d'obtenir 10% de réduction sur le ticket de caisse, v
compris sur les arlicles ayant déja bénéficié d'une premiére réduction.
Léa posséde cette carte de fidélitd, elle 'utilise pour acheter un cahier. Quel pourcentage de
réduction totale va-t-elle obtenir?



